

个人所得税改革过渡期政策10月1日起执行

## 月入万元者缴税降幅超六成

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋  
通讯员 李文庆 谭耀广

江门税务人员向市民解释个税改革的变化

10月6日晚，正在休假的陈小姐收到了本月工资发放短信。她惊喜地发现，工资条中纳税额一栏变为零。记者从江门市税务局获悉，进入个人所得税改革过渡期政策的首个征收期，从10月1日起，对纳税人取得的工资、薪金所得按5000元/月的基本减除费用进行扣除。国庆假期后的首个工作周正是发工资的日期，不少江门市民都将首次享受到个税改革带来的红利，如月入万元的个税纳税人，缴税降幅将达68.5%。

陈小姐表示，目前，她的税前月收入在7000元至5800元不等，“五险一金”合计约1400元，按照此前的标准，她每月需要缴纳个人所得税最多是140元。但按照新的标准，只要当月收入低于6400元，陈小姐就不再需要缴纳个人所得税。而陈小姐的丈夫则说，因为收入较高，本月纳税的降幅体现得更明显，“每个月的基本工资加绩效有1.2万元左右，原本要缴纳个税500多元，这个月开始直接减了一半。”两口子一合计，每年的收入多了接近5000元。陈小姐告诉记者：“小孩准备出生，家里的老人最近身体不好经常看病，加上正在还房贷车贷，负担挺重的，多了这5000元，压力有所减轻。”

数据显示，江门目前有超

## 本月起按新标准扣税

过80万人连续两年以上缴纳个人所得税。江门市税务局人士介绍，根据财政部、国家税务总局发布的《关于2018年第四季度个人所得税减除费用和税率适用问题的通知》，2018年10月1日至12月31日期间，纳税人实际取得的工资、薪金所得，减除费用统一按照5000元/月执行；对纳税人取得的个体工商户生产、经营所得和对企事业单位承包经营、承租经营所得，按5000元/月的基本减除费用进行扣除，同时适用新的经营所得税率表。

据悉，新税率表以改革前工薪所得3%至45%七级超额累进税率为基础，扩大3%、10%、20%三档低税率的级距，缩小25%税率的级距，30%、35%、45%三档较高税率不变。新税率表调整优化个人所得税率表。

## 明年税负将进一步降低

而在个人所得税改革过渡期结束后，新个税法将于2019年1月1日全面实施。江门市税务局人士介绍，新个税法将工薪薪金、劳务报酬、稿酬和特许权使用费四项劳动性所得纳入综合征税范围，并首次设立专项附加扣除。在提高基本减除费用的基础上，增加子女教育、继

续教育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人等支出，进一步增强税制的公平性。

可以预见，在明年新个税法实施后，可以令广大纳税人的税负进一步降低，像陈小姐夫妇那样上有老、下有小，还在还房贷款的中等以下收入群体获益会更大。“我们现

## 恶意避税者将被严格惩处

据悉，为确保个税改革任务平稳落地，江门市税务局整合服务资源，创新推出多项个税改革服务举措，为江门市大企业和行政机关事业单位提供上门个税政策辅导；在办税大厅设置个税政策咨询专岗，确保新政策的解释工作专业到位。

此外，江门市税务局整合

税率结构，让大部分纳税人都能获得不同程度的减税。江门市税务局人士解释：“比如某人税前月收入10000元，险金合计1500元，在原税法下，每月需缴个人所得税445元，但在新税法下，每月只需缴140元，降幅达68.5%。”

除了普通纳税人受益之外，个体工商户和企事业单位承包经营者也将得益。江门市税务局人士表示，个体工商户业主、个人独资企业投资者和合伙企业自然人合伙人的生产经营所得应纳税款，2018年汇算清缴时，需分段计算。前9个月适用3500元/月的基本减除费用，并适用原工商户的生产经营所得税率表；后3个月适用5000元/月的新标准，并适用新税法经营所得税率表。

在车贷房贷每月加起来要5000元左右，加上给老人的生活费和看病支出2000元，如果明年开始扣除，一个月又可以减免7000元。”陈小姐希望，新个税法的专项附加扣除能早日落实，“毕竟像现在这样的收入，一年下来也赚不了多少钱，少扣一点就多一点到手。”

汇算清缴申报奠定了基础。江门市税务局相关人士表示，接下来将积极与政府相关部门进行沟通研究，将个人所得税的诚信申报缴纳记录纳入江门市联合惩戒目录，让虚假申报、恶意规避缴纳个税的纳税人受到更加严格的约束和惩处，进一步提高全社会的纳税意识和纳税遵从度。

江门移动推出大数据报告为旅游行业“把脉”

本地人最喜去广西观光  
外地游客最爱上下川岛

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员陈彦婷、谭耀广摄影报道：国庆7天长假，江门市民喜欢到哪旅游？哪些地方的游客喜欢来江门？外地游客喜欢光顾江门哪些景点？近日，江门移动推出大数据报告，为江门的旅游行业“把脉”。数据显示，10月1日当天，江门涌进了205.7万人次旅客，为国庆假期最高峰。

江门移动表示，今年国庆节江门全市宽带流量超14782.53TB，同比去年国庆节增加79.44%，2/3/4G全网总流量达超4068.12TB，同比去年国庆节增加近164.35%，总流量可填满4000个1T硬盘的容量。

借节日流量高峰，江门移动利用大数据技术，对江门市旅游客流量进出数据进行了分析。分析显示，国庆假期期间，进入江门的外地旅客达日均179.8万人次，其中广州、佛山、中山等三个城市的省内旅客排名前三位，广西、北京、江苏三个外地省份排名前三位，另外，国际及港澳台用户游客日均1.2万人次，同比增长4.9%。据统计，10月1日进入江门的游客客流达205.7万人次，是假期游客流量最多的一天。

江门旅客出游又钟情于哪些



国庆期间开平碉楼景区吸引了超过3.5万名外地游客

地方？日均74.5万人次的江门移动用户漫游到非江门地区，其中广州、佛山、深圳是江门人最喜欢去的省内城市前三位，玉林、梧州、南宁则是江门人最喜欢去的省外城市前三位；而到国外及港澳台旅游的用户日均1.5万人次，同比增长48.6%。国庆假期出市用户峰值出现在10月3日，达到78.8万人次。

江门哪些景点最吸引游客？报告显示，整个国庆假期，开平碉楼吸引超过3.5万名外地游客；上下川岛的外地游客达5.2万名；吸引外地游客的景区还有梁启超故居、陈皮村和小鸟天堂，国庆期间光临新会这三个景区的外地游客达11.7万人次。

## 市直教卫单位推459个岗位招聘

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江人宣、谭耀广报道：记者从江门市人社局获悉，为满足江门市教育和卫生行业人才需求，本月，江门市将组织开展市直教育、卫生行业事业单位职员专场公开招聘。招聘岗位459个，报名时间为10月22日至10月24日。

据悉，本次专场公开招聘共推出招聘岗位459个，其中教育类岗位58个、卫生类岗位382个，会计等辅助类岗位19个，并为面向“服务基层项目”期满考核

合格且未超三年的大学毕业生设置定向招聘岗位47个，招聘对象分“应届毕业生”“社会人员”“不限”及定向招聘对象等四类。

据了解，此次招聘程序分为报名、考试、体检、考察、资格复查及公示、聘用等环节。报名时间从10月22日9时起，至24日16时止，统一采用网上报名方式，报名系统24小时开通。笔试时间为2018年10月28日（星期四）上午9:30至11:00，笔试地点设在江门市蓬江区。

2018年10月10日/星期三/区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 黄铁安/美编 夏学群/校对 杜文杰 A18

拥有私募企业近1600家

## 打造私募基金行业的“横琴样本”



签署合作备忘录之补充协议

横琴已发展成为全国私募基金企业的重要聚集地。日前，中国证券投资基金业协会（以下简称“协会”）与珠海市横琴新区管理委员会（以下简称“区管委会”）在京正式签署合作备忘录之补充协议，这是继2016年10月24日双方首次签署合作备忘录之后的再一次深入合作。

据悉，此次补充协议的签署旨在进一步深化双方的战略合作伙伴关系，推动彼此

在更深层次和更广领域务实合作，共同推动私募行业规范发展。

近几年来，横琴大力发展私募基金行业，通过营造良好营商环境、出台有竞争力的优惠政策、提供专业和高效的注册便利和良好服务，吸引了大批优质私募机构落户横琴。同时，横琴还高度关注企业的合规经营和地方金融风险防范，积极采取各项措施，加强行业合规引导，

营造健康的地区行业生态。截至2018年8月底，注册在横琴且在协会登记备案的私募企业有近1600家，较2016年初增长超六倍，横琴已发展成为全国私募基金企业的主要聚集地。横琴也将以此次补充协议签约为契机，进一步探索建立地方政府与行业自律组织联动，促进地区行业发展新机制，打造私募基金行业健康可持续发展的“横琴样本”。

（文/图 何叶舟 钱瑜）

## 台山鹅城奠基开工



10月1日，开平优之名餐饮管理有限公司打造的优之名鹅城台山店在江山多娇国际文旅展贸城奠基开工，并举办了鹅城特色美食品尝活动。

以养殖高品质马冈鹅闻名的优之名鹅城进驻“江山多娇”后，台山市民品尝马冈鹅特色美食连忘返。（文/图 谭耀广）

## 科技引领 创新驱动

中国银行江门分行深入推动普惠金融发展

为贯彻落实党中央、国务院关于改进小微企业等实体经济金融服务、推进降低小微企业融资成本的部署要求，中国银行江门分行以科技金融为抓手，迅速推广普惠金融产品，执行普惠金融贷款优惠利率，积极为实体经济提供金融服务，不断加大小微企业贷款投放力度。截至今年8月末，中国银行江门分行在普惠金融重点领域贷款户数超1000户，贷款余额超15亿元，有力支持了当地的小微企业发展。

中国银行江门分行建立“中银信贷工厂”服务模式，针对科技型小微企业创新推出中银科技信贷序列产品，设立科技信贷专营机构，为江门市科技型小微企业提供科技知识产权质押组合贷、科技信贷财政风险分担贷等丰富金融产品，满足企业成长阶段的各种金融需求。今年以来，中国银行江门分行已为150余家科技型小微企业发放科技信贷近5亿元。

中国银行江门分行将紧紧围绕“建设新时代江门一流银行”的战略目标，加大金融创新和融资支持力度、拓宽多元融资渠道、降低企业融资成本，推动科技与金融深度融合，加强普惠金融的支持力度，进一步促进江门地区实体经济的发展。（陈凯宁）

## 珠海高栏禁毒工作动态

## 禁毒宣传进社区

近日，平沙镇禁毒办组织社工和志愿者走进南新社区和大虎社区开展宣传，提高居民识别、防毒、拒毒能力。

## 禁毒宣传进企业

国庆节期间，高栏港分局禁毒民警加强对易制毒化学品企业检查，向企业员工讲解禁毒法律法规知识。

## 禁毒宣传进学校

近日，南水禁毒办组织社工走进南水中学开展禁毒宣传工作，向师生推荐禁毒公众号，拓宽禁毒知识获取的渠道。

## 什么是大麻？

大麻类毒品主要包括大麻烟、大麻脂和大麻油，对人体中枢神经系统有抑制、麻醉作用，长期吸食会破坏人体的免疫能力。

## 什么是杜冷丁？

杜冷丁是一种临床应用的合成镇痛药，其作用和机理与吗啡相似，长期使用会产生依赖性，被列为严格管制的麻醉药品。

## 什么是吗啡？

吗啡是鸦片中分离出来的一种生物碱，无色或白色结晶粉末状，比鸦片容易成瘾，过量使用会导致呼吸衰竭而死。

（马博文 欧冠彬 钱瑜）

推动纳税人信用资产“变现”

## 广发银行推出E秒贷(个税贷)

近日，广发银行推出个人信用消费贷款升级版产品——E秒贷(个税贷)，标志着“以税换贷”服务向纵深方向加速迈进。

据悉，E秒贷(个税贷)是通过信用信息共享机制，推动纳税人信用资产“变现”，实现了纳税人、税务、银行三方共赢，让依法纳税的自然人尝到甜头，受到了纳税人的普遍欢迎。

以税助贷 创新模式  
推动普惠金融

据西南财经大学中国家庭金融调查与研究中心发布的《中国工薪阶层信贷发展报告》显示，工薪家庭的平均信贷需求额为26.5万元，而仅有一半中国家庭的信贷需求得到了满足，报告显示同时显示，工薪家庭更愿意从银行借入资金，并且选择线上消费金融模式。

因此，E秒贷(个税贷)将助力普惠金融落地开花，使大众享

受到依法纳税政策红利，为自然人纳税人提供新的贷款渠道。“银税互动”极大地缓解了银行和自然人纳税人之间的信息不对称问题，打破了银税信息壁垒。

据广发银行零售信贷部总经理蔡粤屏介绍，目前，在广东省内大部分地、市（广州、东莞、佛山、汕头、珠海、惠州、中山、江门、阳江、清远、湛江、河源、茂名、肇庆、梅州、韶关），以及江苏省、四川省、吉林省及浙江省宁波市有广发银行机构覆盖的城市，客户已可率先体验E秒贷(个税贷)，后续这一业务有望在税务机构的支持下快速推广，让更多客户受益。

## 互联网 + 税务 + 金融 最快三秒可获批复

互联网金融模式的核心价值就是普惠和快捷。广发银行一直在寻求更高效便捷地把专业个人融资服务送到客户身边的模式。E秒贷(个税贷)的推出正